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AHMET ÇELEN DGS Sayısal Denemeleri 

x , y pozitif tam sayı ve y > x olduğu biliniyor. Buna göre 
x+y toplamının alabileceği değer kaçtır? 

Gerçel sayılar rasyonel ve irrasyonel sayılar olmak üzere iki 
gruba ayrılabilir.

K = 2 + 22

L =  π - 3,14 
M =  2,ത3

3,36

22,4
:
44,8

8,96

x−1 − y−1

2
3
−

1
6

=
4

15

A) Yalnız K                          B) K ve L                               C) M ve L

D) Yalnız M                          E) K ve M

A) 10 B) 4                                      C) 5

D) 6                                E) 8

2
3

−1

−
4
3

−1

5
2
−

2
5

=

Yukardaki işlemin sonucu kaçtır?

A)
21

5
B) 

5

14
C)  

5

126

D) 
3

10
E) 

5

21

Yukarda verilen sayılardan hangileri rasyonel sayı 
grubunda ifade edilebilir?

İşleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3                                 B) 0,3                                   C) 0,03

D) 0,05                                E) 0,15

SSS
Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 3; Eşit Ağırlıklı DGS 
Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 0,6 katsayısı ile çarpılacaktır. 
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1 ≤ a < 10 olmak üzere n ∈ ℤ,    a ⋅ 10n şeklinde ifade 

edilen  genelde çok büyük veya çok küçük olan sayısal 

değerlerden oluşan gösterimlere bilimsel gösterim adı verilir.

Aşağıdakilerden hangisi bilimsel gösterim değildir?

A)  6,02 ∙ 1023

B)  8,02 ∙ 10−14

C) 2,8 ∙ 105

D) 14,01 ∙ 10−49

E) 106

İşleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

60 ⋅ 45

500 ⋅ 15

A) 1 ∙ 10−1 B) 2 ∙ 10−1 C) 3 ∙ 10−1

D) 4 ∙ 10−1 E) 6 ∙ 10−1

Aşağıdaki kitap belirli bir kurallarla sayfaları süslenecektir.

Yıldızlar tek sayıları, balıklar 2`nin katlarını, Türk bayrağı 
ise 13`ün katlarına yapıştırılmıştır. Buna göre hangisi 
kesinlikle söylenemez?

A) Bayrak ve balık olan sayfaların hepsi
13 ve 2`nin en küçük ortak katının bir tam katıdır.

B) 169.sayfada yıldız etiketi bulunur.

C) Asal sayıların hepsinde yıldız etiketi bulunur.

D) Rastgele yıldız bulunan 3 sayfanın numaraları 
toplanırsa tek sayı elde edilir.

E) 23. sayfada yıldız görülür, 38.sayfada bayrak ve yıldız 
etiketi görülmez.

Görsel  rastgele bir sayfaya aittir.  
Kitap  1.Sayfadan başlamaktadır.
Ardışık tam sayılar şeklinde artarak
devam etmektedir.

Ahmet Çelen

A!

6! . 63
= 8

Yukardaki eşitliği sağlayan A sayısı kaçtır?

A) 10 B) 9                                      C) 8

D) 7                                E) 6

2



9.

1

Yeni Nesil Sorularım

10.

Diğer sayfaya geçiniz.

11.

12.

2022 - DGS/SAYISAL 23954175 – DGS 1

A
h

m
et

 Ç
el

en

AHMET ÇELEN DGS Sayısal Denemeleri 

ABA

2

10A0

A ve B birer rakam olmak üzere, ABA üç basamaklı sayısı 2 
ile çarpılmış ve 10A0 dört basamaklı sayısı elde edilmiştir.

Buna göre, A+B  kaçtır? 

A)   5 B) 6                                      C) 7

D) 8                                E) 9

• A ile (B+C) sayısının aritmetik ortalaması tektir.

• B ∙ (A+C)  = tek bir doğal sayıdır.

A,B,C birer doğal sayı olmak üzere, 

I. A çift bir sayıysa (B+C) tek bir sayıdır.
II. A+B+C toplamı çifttir.
III. C ∙ B çifttir.

Numaralandırılmış ifadelerden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız II                         B) Yalnız III                          C) I ve III

D) II ve III                          E) I ve II

+Aşağıda sayı doğrusunda verilen M ve L sayıları sayı 
doğrusunda yer alan bir sayıya eşit uzaklıktadırlar.

0 2
M

LQ 3

Sayı doğrusu maketinin bir kısmına üst üste kartlar 
konulmuş ve P ve R sayıları gözükmez hale gelmiştir. 
|P| >  |R| eşitsizliği sağlanmaktadır.

Buna göre, M ile L sayılarının ikisinin de eş uzaklıkta 
oldukları sayı hangisi olamaz?

-2

A) P                                     B)  R                                         C) 0

E)  1                                       E) Q

1

A ve B birer rakam olmak üzere ondalıklı sayılarda toplama 
işlemi yapılıyor. 

A, AB + B, AB = 5,82 olduğuna göre A.B çarpımı kaçtır?

A)   1 B) 2                                      C) 3

D) 4                                E) 6

3
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|x| - 1 < 3 eşitsizliğini sağlayan x tam sayıları kaç tanedir? 

A)   3                                       B) 4                                         C) 5

D) 6                                     E) 7

m > k  pozitif ardışık çift sayılar ve n ∈ ℤ+ olduğu biliniyor.

A = 12 + 14 + 16 …… k + m

B = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 …… n

A + 30 = 240 = 2B olduğuna göre olduğuna göre m+k-n ?

a,b,c ≠ 0 gerçel sayılar olmak üzere, a sayısı pozitiftir.

18b . 2c = 81a

Verilenlere göre aşağıdaki ifadeler hangisi yanlıştır?

A) b > 0                       B) b=2a                            C) b+c = 0

D)   c > 0                             E) b.c = -b2

A = 1,3,5,9,1

B = 1,2,3,a,b

A ve B kümelerinin her elemanı rakamdır. 

s(A U B) eleman sayısının en fazla olması için a,b sıralı 
ikilileri hangisi olabilir?  

A)   1,3 B)  1,2                                     C) 3,6

D) 6,1                                    E) 7,8

A)   12 B) 15                                     C) 16

D) 43                                     E) 58

4
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a + b

3
= c

c + 2b

2
= 4a

Eşitlikleri veriliyor, buna göre 
b

c
oranı kaçtır?

A)   2,1 B)  2,3                                     C) 3,6

D) 
10
23

E) 
10
21

Sıfırdan farklı a,b,c gerçel sayıları için,

• |a| - 1 + a  = -1
• |b+1| - 4 =  4

Eşitlikleri veriliyor. Buna göre,

I. |a| - |b| > 0
II. 0 > a.b
III. |a+b| - |a-b| > 0

numaralandırılmış ifadelerden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I                         B) Yalnız III                          C) I ve III

D) II ve III                          E) Hiçbiri

Gerçel sayılar kümesinde tanımlı             işlemi 

A B = A2 + B2 − AB şeklinde modelleniyor.

M N = M2 + N2 eşitliğinin sağlanabilmesi için 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Mutlak değer içerisindeki ifade negatif olmalıdır. 

B) M.N çarpımı negatif olmalıdır.

C) M ve N aralarında asal sayılar olmalıdır.

D ) M ve N`in aritmetik ortalaması 1 den büyük 
olmalıdır.

E) M veya N = 0 olmalıdır.

A,B,C rakamlar, C ile B ≠ 0  olmak üzere

BAC
CAB
CBA 

Üç basamaklı pozitif sayıları sırasıyla 3,4,10 ile tam 
bölünebilmektedir.

Verilenlere göre C sayısının alabileceği tüm değerlerin 
aritmetik ortalaması kaçtır?

A) 3,2                                  B)  4,2                                      C) 4,5

D) 5,6                                 E) 6,4



21.

1

Yeni Nesil Sorularım

22.

Diğer sayfaya geçiniz.

23.

24.

2022 - DGS/SAYISAL 

A
h

m
et

 Ç
el

en

AHMET ÇELEN DGS Sayısal Denemeleri 

23954175 – DGS 1

6

Pozitif gerçel sayılarda tanımlı f fonksiyonu

f (a+b) = a+ b şeklindedir. a ve b pozitif rakamdır. 

Buna göre f fonksiyonu aşağıdaki değerlerden hangisini 
alamaz?

A)   2                                         B) 3                                         C) 4

D) 5                                     E) 7

Rakamları birbirinden farklı  bir asal sayının rakamlarını 
çarpıp kendisinden çıkarıldığında sonuç asal sayı ise bu 
sayılara  ’ Apasal ’ sayı denilmektedir. 

Buna göre en küçük üç basamaklı Apasal sayı ile en büyük 
iki basamaklı apasal sayının toplamı kaçtır?

A) 184                                B) 167                                    C) 190

D) 192                                 E) 216

Örneğin : 83 bir asal sayıdır.   Rakamları çarpımı 24 dür. 

83-24=59 (Asal Sonuç) ise 83 bir apasal  sayıdır.

Ozan, Esra`dan bir sayı tutmasını ve aşağıdaki işlemleri 
sırasıyla sayısına uygulamasını istiyor.

• 2 ile topla, ikiye böl.
• 4 çıkar ve 2 ile çarp. 

Esra işlemleri uyguladıktan sonra cevabın 4 çıktığını 
söylüyor. Buna göre, Esra hangi sayıyı tutmuştur?

A)   4                                         B) 5                                         C) 6

D) 8                                     E) 10

M= a+b  ,  K= b+1  ,  L =  a-1   sayıları aralarında asaldır. a 
ve b birer rakamdır. Verilen üç sayının büyüklülükleri 
bilinmemektedir.  Sadece aşağıdaki bilgiler bilinmektedir.

• M,K,L sayılarının ikisi ardışık sayılardır.
• Üç sayıda en büyük rakamdan küçüktür.
• M,K,L sayılarının ikisi ardışık tek sayılardır.

Buna göre, a ∙ b çarpımı en fazla kaç olabilir?

A)   2                                       B) 4                                         C) 6

D) 8                                     E) 10
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Bir şirketin 9 farklı departmanı bulunmakta ve bu 
departmanların birer müdürleri bulunmaktadır. Her 
departmanda a sekreter çalışıyor ve departmanda müdür 
dahil b+1 tane iş verilen kimse çalışmaktadır.

Şirketin kurucusu Hilmi Bey, sekreterler hariç tüm 
işverdiği çalışanlarını müdürlerde dahil olmak üzere iş 
sağlığı ve güvenliği konferansına çağırıyor. 

Eksiksiz katılım olduğuna göre, kurucu hariç katılanların 
sayısı cebirsel gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 9 ∙ (a+b)                      B) 9 ∙ (b-a)                   C) 9 ∙ (a+1) ∙ b

D) 9 ∙ a ∙ (b+1)                 E) 9 ∙ (b-a+1)

Aşağıda A ve B kurslarının fiyatları gösterilmiştir.

Kurs Aylık İlk Kayıt

A 25 ₺ 50 ₺

B 10 ₺ 250 ₺

Sefa, en az kaç ay B kursuna giderse A kursuna göre daha 
avantajlı bir seçim yapmış olur?

A)   12                                   B) 13                                      C) 14

D) 24                                     E) 27

Açelya, Gökhan ve Hüseyin eşit miktarda para koyarak 
bir şirket kurmayı düşünmektedirler. Fakat şirket 
kurulurken arkadaşlar aralarında borçlanmışlardır.

• Açelya sadece ödemesi gerekeni ödemiştir.
• Gökhan ödemesi gereken miktardan 20.000 TL 

fazla ödemiştir.
• Hüseyin ödemesi gereken miktardan %40 eksik 

ödemiştir.

Buna göre, bu şirket kaç TL bütçe ile kurulmuştur?

İki sayıyı ayrı ayrı, asal çarpanlarının kuvvetleriyle 
yazıldığında asal çarpanların kuvvetlerinin çarpımı büyük 
olan sayıya küçük sayıyıya göre dominant sayı denir.

Örneğin : 27 = 33 ve 12 = 31 ⋅ 22 3 > 2.1 olduğundan 
ötürü 27 sayısı 12`ye göre dominant bir sayıdır.

Buna göre; 68 sayısı, onlar basamağı 7 olan iki basamaklı 
kaç sayıya göre dominant bir sayıdır?

A)   2                                     B)  3                                      C) 5

D) 6                                     E) 7 A)   40.000 B)  50.000                           C) 75.000

D) 100.000                     E) 150.000
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Bir lojman yerleşkesinde  A,B,C apartmanları vardır. 

• A apartmanı 3 katlı ve ilk katında 6 daire bulunmaktadır. 
Kart numarası arttıkça katta bulunan daireler bir önceki 
kat sayısındaki daireye göre 2 eksilmektedir.

• B apartmanı 7 katlıdır ve her katında 4 daire 
bulunmaktadır. İlave olarak zemin katta 2 adet görevli 
dairesi bulunmaktadır.

• C apartmanı x katlı ve her katında 10-x daire 
bulunmaktadır.

Buna göre, bu üç apartmanda toplam 66 daire olduğuna 
göre x`in alabileceği en büyük değer kaçtır?

A)   4                                       B) 5                                      C) 6

D) 8                                     E) 9

73 tane vagon

....

n tane vagon

Şekil 1 de siyah tren ve 73 adet belirli bir örüntüyle 
renklendirilmiş vagonlar verilmiştir. Şekil 2 de tren bir tünele 
girmiş ve treni çıkışta n tane vagon olduğu anda Metin 
kamerasıyla trenin görünen tüm kısımlarını çekmiştir. 

Metin fotoğrafı incelediğinde bir renk vagonun sayısının 
diğer renk vagonların sayısından fazla olduğunu görmüştür. 
Buna göre n aşağıdakilerden hangisi olamaz? 
( Vagonların ebatları önemsizdir.)

Ş𝐞𝐤𝐢𝐥 𝟏

Ş𝐞𝐤𝐢𝐥 𝟐

A) 7                                  B) 19                                     C) 33 

D) 40                                 E) 58 

Bir konferans salonun kapasitesi 32 kişidir ve toplamda 8 
kişi konferansa katılmıştır. Salonun kapasitesi %100 
arttırılıp, salonun kapasitesinin artış miktarı kadar da ilave 
olarak konferansa katılımcılar gelmiştir. 

Buna göre konferans salonun ilk durumdaki doluluk 

oranı a, son durumdaki doluluk oranı b ise 
a
b

kaçtır?

A)  
3
5

B) 1                                C) 
2
5

D) 
3
8

E) 
5
8

Bir sınıfa diş sağlığını kontrol için muayene yapılmıştır.  
Sınıfta x kişi bulunmaktadır. y kişide dolguluk diş, z kişide 
kanal tedavisi yapılmak üzere teşhis konulmuştur.
Gerekli işlemler için tüm kişilere en yakın zamanda randevu 
verilmiştir. Bazılarının tedavileri ikinci seansa kalmıştır. 
Kanal tedavisi veya dolguluk teşhisi olmayanların dişleri 
sağlıklı durumdadır. 

Birinci seans sonunda ;  y-x kişide dolgu,  z-x kişide ise kanal 
tedavi randevusu bulunmaktadır. Buna göre, ilk durumdaki 
sağlıklı dişe sahip kişi sayısının birinci seans sonundaki 
sağlıklı kişi sayısına oranı cebirsel olarak hangisidir?

A) 
x − (y+z)
3x−(y+z)

B) 
(y+z)

− 4 +(y+z)
C)  

y − (x+z)
1 − (y+z)

D)
y − (x+z)
3x−(y+z)

E) y +
(y+z)
(x+z)
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Üniversitede okuyan Recep, birinci ve ikinci sınavından 
sırasıyla 60 ve 45 almıştır. İlk sınavın %40`ı etkilemekte, 
ikinci sınavın ise %60`ı etkilemektedir. Dönem sonu notu 
hesabı için iki sınavın yüzde etkileriyle birlikte toplanma-
sıvıyla bulunuyor. 

Buna göre, Recep`in dönem sonu notu kaçtır?

A) 49 B) 50                                     C) 51

D) 53                                     E) 55

Bir atölyede işçi sayısı yarıya indirilip, günlük çalışma süresi 
%50 arttırılıp iş üç katına çıkarılmaktadır.

Buna göre,  işi bitirme süresi kaç katına çıkar?

A)  
3
2

B) 4                                C) 
5
2

D) 
4
3

E) 2

Bir olasılık deneyi sonunda hesaplanan olasılığa deneysel 
olasılık denir. Halk dilinde; geçmişte yaşananlar referans 
alınarak, bir sonraki durumun referansa dayalı olasılığıdır.

Melek 3 kız 1 erkek çocuk doğurmuştur.

Buna göre, Melek`in bir sonraki çocuğunun cinsiyetinin 
kız olması deneysel olasılığa göre yüzde kaçtır?

A) %0                                 B) %25                                C) %50

D) %75                             E) %100

Bardağın boşken ağırlığı 
a

12
birimdir. Bardağın %40`ı su 

doluyken ağırlığı 
a
6

birim olmaktadır. Bardağın %60`ı su 

dolduğunda 
30
4

birim ağırlığında olmaktadır.

Buna göre, a gerçel sayısı  kaçtır?

A) 24 B) 36                                     C) 48

D) 72                                     E) 96
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Bir mağazada güller deste halinde, papatyalar ise düzine 
halinde paketleniyor. Gül sayısı papatya sayısından 40 
fazla ise Serhat`ın sipariş ettiği paket sayıları kaç olabilir? 

Gül Paket Sayısı Papatya Paket Sayısı

A)                           9                                             4              

B )                        10                                            5 

C )                          8                                            3 

D )                        15                                          55 

E )                        70                                          30 

Ana haber bülteni sunucusu Berrin Hanım, 20.00 saatinde 
aralıksız 30 dakika haber sunmuş ve araya 1 dakika reklam 
girmiştir. Haber için hep aynı zaman ayıran kanalda 
reklamlar, bir önceki reklamın süresinin ardışığını mevcut 
süreye ilave edilerek belirlenmektedir.

Buna göre, Berrin Hanım toplam 120 dakika haber 
sunumu bittiği anda saat kaçtır?

A)  22.20                             B) 22.26                           C) 22.10        

D) 22.46                           E) 22.11

Aşağıdaki anketlerin her birine 100 kişi katılmıştır ve 
katılımcıların seçtikleri renkler yüzde ile gösterilmiştir.

I.  

II.

III.

%60 %19 %31

%47,6 %6 %46,4

%34 %33 %33

Yukarda numaralandırılmış anketlerin hangisinde herhangi 
bir hata bulunmaktadır?

A) Yalnız II                         B) Yalnız III                          C) I ve III

D) II ve III                          E) I ve II

23954175 – DGS 1
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A grubunda 4 kişi , içerisinde Celil`in de bulunduğu B 
grubunda 5 kişi bulunmaktadır. A grubunun yaşlarının 
ortalaması 34, B grubunun yaşlarının ortalaması 30`dur.

Celil, A grubuna transfer olduğunda B grubunun 
yaşlarının ortalaması 24 olmuştur. Buna göre, A grubunun 
yaşlarının ortalaması kaçtır?

A) 37                                    B) 38                                     C) 39

D) 40                                     E) 42
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Aşağıda bir video paylaşım sitesinin bağlantısı verilmiştir. 

video.ahmetcelen.com.tr/dgs?=s124

Videonun istenilen bir zamanda başlanılması için istenilen 
süre saniye cinsinden hesaplanıyor. Örneğin, yukarda 
gösterilen bağlantıya tıklandığında videoda ilk 2 dakika ve 4 
saniye atlanarak başlatılıyor. Selim yeterince uzun videoyu 
istediği zamanda başlatarak arkadaşı Banu`ya bağlantıyı 
paylaşıyor. Her bağlantı adresinde sadece zaman belirtmek 
için sayılar bulunmaktadır.

Selim videoyu ilk 12 dakikası ve sonraki 36.saniyesini 
atlatarak paylaştığına göre bağlantı adresinde bulunan 
rakamların toplamı kaçtır?  (1 dakika 60 saniyedir.)

A) 13 B) 14                                      C) 15

D) 16                                E) 18

11

Ankara`nın Altındağ ilçesinde bulunan Ulus pazartesi günü 
26° C  sıcaklığındadır. Aşağıda ise Ulus`un bir önceki güne 
göre sıcaklık değişim grafiği verilmiştir.

Sıcaklık Değişimi (°C) 

Gün
Salı       Çarşamba       Perşembe

Cuma

+5

+3

-4

Buna göre, Ulus cuma günü x°C ise  x değeri kaçtır?

A) 22                                      B) 29                                      C) 31

D) 35                                E) 39

X > Y > Z   ile ilgili ; 30`dan küçük pozitif birer tamsayı, 
aralarında asal ve sayıların aralarında ikişer fark vardır.

I. X ∙ Y ∙ Z  çarpımı tek bir sayıdır.
II. Üç sayıdan en az iki tanesi asal sayıdır.
III. Y ∙ Z  >  X  eşitsizliği sağlanır.

Verilen önermelerden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I                         B) Yalnız II                          C) I ve III

D) II ve III                          E) I ve II

D = 4 ,  D' =  1 ,   G = 9  ,   G' =  6  , S = 4 ,  S' =  5 

(SGD) ' =  (S ' ∙ G ∙ D ) + ( G ' ∙ D ) + S – D '  işlemi uygun 
koşullarda pozitif tam sayılar üzerinde tanımlanıyor. 

Buna göre,  (DGS) ' işleminin sonucu kaçtır?

A) 36 B) 24                                      C) 59

D) 104                                E) 60

0
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45. 46. 47. 48. soruları aşağıdaki şekil ile verilen bilgileri 
referans alarak birbirlerinden bağımsız cevaplandırınız. 

1

7

5

4

3

9

6

1

3

8

2

5

4

8

7

3

5

6

1.Satır

2.Satır

3.Satır

• 3 aynı renk yan yana veya üst üste geldiği durumda
3 kutuda yok olmaktadır. 3`den fazla aynı renk yan yana 
geldiğinde herhangi bir işlem olmamaktadır.
• Yok olan kutuların yerleri boş kalmayacaktır bir 

üstündeki kutular aşağıya inecektir.
• Yapılan hamleler sonucu kutuların yerini dolduracak 

yukarda kutu kalmıyorsa boş kalacaktır.
• Bir sayının yerini değiştirme koşulu ; o sayının, köşe 

veya kenar bakımından komşusu olmasıdır. Örneğin 
2.satırdaki mavi 3 sayısı yukarısındaki 1,4,6 sayısı ile 
yanındaki 7,1 sayıları ile ve altındaki 5,9,3 sayılarıyla 
yer değiştirebilir.

• Yer değiştirme koşuluna uygun kutucukların içerisinde
herhangi bir rakam yazmıyor veya kutucuk yoksa yer 
değişme işlemi yapılamamaktadır.

Aşağıdaki işlemlerin hangileri yapılırsa kutu sayısı diğer 
şıklardaki belirtilen işleme göre daha fazla kalır? 

A) 3.satırdaki 9 sayısının bir üstündeki sayıyla yer değişmesi

B) 1.satırdaki en küçük rakamın sağındaki kutucukla 
aşağısındaki kutucuğun yer değişmesi

C) 2.satırdaki en büyük sayının yer değiştirme koşuluna uygun 
olan tüm sayıların aritmetik ortalamasının sayısal değeriyle yer 
değiştirmesi

D) 3.satırdaki en büyük rakamın bir üstündekiyle yer değişmesi

E) 2.satırdaki en büyük çift sayının yukardakiyle yer değişmesi

Olabildiğince en iyi hamleler yapılarak kutu sayısının 
en az olması durumunda şekilde kalacak kutu sayısı en 
az kaçtır?

A) 1                                         B) 2                                      C) 3

D) 4                                E) 5

47. Hamleler yapılarak şekilde en az kutu kalması 
sağlandığında birbirine komşu (kenar veya köşesi değen) 
olan 2 adet kutu kalacaktır. Bu kutucukların içerisindeki 
rakamların toplamı en az kaçtır?

A) 12                                         B) 13                                    C) 7

D) 15                                E) 8

48. Hamleler yapılarak şekilde en az kutu kalması 
sağlandığında birbirine komşu olmayan (hiçbir kutucukla 
kenar veya köşe teması olmayan) kutucuk sayısı kaçtır?

A) 0                                       B) 1                                    C) 2

D) 3                                E) 4
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Dijital saatte bir rakamı ifade edebilmek için aralarında 
boşluklar olan çubuklar kullanılır. Örneğin 1 ( 1 ) rakamını 
elde etmek için 2 adet çubuk kullanılır. Aşağıda dijital 
saat ve tarih göstergesi verilmiştir.

23.44 11 . 07 . 2021

Bu zamana 1 yıl , 16 dakika eklendiğinde ilk duruma 
göre göstergedeki çubuk sayısındaki değişim kaçtır? 

A)   9                                   B) 12                                    C) 16

D) 20                                E) 6

Nazlı bugün 3 çocuk annesidir. 

• 2.ci çocuğu doğduğunda  en büyüğü 8 yaşında
• 3.cü çocuğu doğduğunda ortanca çocuğu 14 yaşında
yaşındadır. Bugün çocukların yaşları toplamı 54`dür.

Buna göre, Nazlı`nın en küçük çocuğu kaç yaşındadır?

A)   6                                          B) 7                                        C) 8

D) 9                                     E) 12

Asal bölenlerin kuvvetlerinin çarpımı 

Tekse Çiftse

Asalsa Asal Değilse
2 ile çarp ve 

başlangıca gönder.

51. 52. soruları aşağıdaki algoritma şemasını ve bilgileri 
referans alarak birbirinden bağımsız cevaplayınız.

1.Çıkış 2.Çıkış 

Algoritmadaki işleme tabi tutulan sayının asal 
bölenlerinin kuvvetleri çarpımı tespit edilir ve menüler 
eşliğinde nihai olarak 1.veya 2. çıkıştan işlem bitirilir.

Dört sayı algoritmada işleme tabi tutulmuştur.  Bu 
sayıların 3 tanesi aynı çıkıştan, bir tanesi diğerlerinden 
farklı bir çıkışla işlemi sonlanmıştır.

Bu sayılar x, 54, 24 , 36 olduğuna göre x gerçel sayısı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)   12 B) 27                                     C) 40

D) 16                                     E) 88

Başla

51. 16, 78, 46, 12 sayılarından kaç tanesi nihai olarak 
1.çıkışla işlemi sonlandırılmış olur?

A)   0 B) 1                                        C) 2

D) 3                                     E) 4
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.

ABCD bir dörtgen
AC ⊥ BD

|AB| =  5 cm
|BC| =  15 cm
|DA| = 10 cm
|CD| =  x cm

A

D

C

B

Yukarıda verilenlere göre, x kaçtır?

A) 350 B) 4 5 C) 5 5

D) 10 3 E) 10 5

5

15

10

Aşağıdaki doğrusal grafikte bir markette 36 TL`nin 
tamamıyla alınabilecek domates ve patatesin miktarları 
kilogram cinsinden grafikte gösterilmiştir.

x+3 x+2 x+1 x
A B

|AB| = 30 cm ve uzunlukları cm cinsinden belirtilen 4 adet 
farklı kare yerleştirilmiştir. Her karenin içerisinde çemberler 
yerleştirilmiştir. Büyükten küçüğe doğru dairelerin 

yarıçapları sırasıyla ; 
x+4
2

, 
x+2
2

, 
x
2

, 
x−2
2

cm dir.

Buna göre açık yeşil ile boyalı bölgenin alanı kaç santimetre 
karedir?

A) 86 - 54π B) 100 - 36π C) 200 - 24π

D) 230 - 54π E) 200 - 27π

Patates Miktarı (kg)

Domates Miktarı (kg)

12

6

4

Buna göre, bu markette domatesin kilogramı kaç TL`dir?

A) 2,75                                   B) 3                                       C) 3,25

D) 4                                E) 4,5

720 kişinin katıldığı Linux tabanlı işletim sistemleri 
anketinde 480 kişi Ubuntu, 60 kişi Debian, geriye kalanlar 
ise CentOS işletim sistemini kullandığını belirtmiştir. 

Bu anket sonuçları dairesel bir grafikte şematize edilirse 
en küçük merkez açı ile en büyük merkez açının aritmetik 
ortalaması kaçtır?

A) 90                                   B) 120                                  C) 135

D) 180                       E) 270
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[CB] ⊥ [AB] ve [DC] ⊥ [DB] olmak üzere gemi A noktasından 
hareket ediyor. Gemi, A noktasından sırasıyla |AB| ve |BC| 
doğrusal yollarını gidiyor ve aynı yollardan geri dönüyor.

Zemin

C

AB

D

Gemi kaptanı C noktası yerine B noktasına gitmiş olsaydık 2 
kere gidip gelmiştik diyor. |DC| = 7 km , |DB| = 8 km dir.

Buna göre |AD| kaç km uzunluğundadır?

A) 12                                 B) 13                                     C) 17 

D) 274 E) 113

Analitik düzlemede bir noktanın koordinat değerleri (x,y) 
şeklinde belirtilir. x yatay eksen, y düşey eksendir. x 
değerine apsis, y değerine ise ordinat denilmektedir.

Analitik düzlemde y ekseni üzerinde bulunan ordinatı 2 
olan nokta A noktasıdır. x ekseni üzerinde apsisi 4 olan 
nokta B noktasıdır. y ekseni üzerinde A noktasına 2 birim 
uzaklıkta olan nokta ise C noktasıdır. 

Bu noktalar birleştirilip ACB dik üçgen oluştuğuna göre 
C noktasının koordinatları sırasıyla kaçtır? 

A) 0,0                                  B) 0,2                                 C) 0,4

D) 2,4                                E) 2,0

Yandaki dikdörtgenin içerisine 
dikdörtgenin kenarlarına ve 
birbirlerine teğet en fazla 6 adet 
özdeş çember yerleştirilebilmektedir.

Daire ile Çemberin arasındaki fark aşağıdaki şıklardan 
hangisinde doğru açıklanmıştır?

A) Dairenin alanı hesaplanırken π sayısı 3 kabul edilir, 
çemberin alanı için π sayısı 3,14 kabul edilir.

B) Dairenin çevresi hesaplanabilirken, çemberin sadece 
alanı hesaplanabilir.

C) Çemberin yalnızca alanı hesaplanabilirken dairenin 
ise sadece çevresi hesaplanabilir.

D) Çemberin alanı hesaplanamazken dairenin alanı 
hesaplanabilmektedir.

E) Dairenin çevresi hesaplanamazken, çemberin çevresi 
hesaplanabilir.

Bir çemberin yarıçapı 5 cm olduğuna göre, dikdörtgenin 
alanı kaç santimetrekaredir?

A)  112,5                                 B) 200                               C) 350 

D) 450                             E) 600
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Eğitime Bir Tık Katkı

/ Ahmet Çelenwww.ahmetcelen.com.tr



Bu dokümanı siyah / beyaz renkli çıktısını almış olanlar aşağıdaki sorularda renk 
ayrımı yapmada problem yaşayabilirler. Bende bu sorunu gidermek adına renkleri 

aşağıdaki gibi açıklamaya çalıştım. Bu doküman 2021 DGS Sınav öncesi ücretsiz  
yayımlanmıştır. Dizgideki bazı hatalar revize edilerek 2022 DGS yazıları eklenmiştir.

30.Soru

Mavi renk M
Yeşil renk Y
Kırmızı Renk K ile simgelendirelim.

AHMET ÇELEN – EĞİTİME BİR TIK KATKI

45.Soru Referansı

Mavi : M    Sarı :  S     Yeşil : Y olmak üzere

1.Satır soldan sağa doğru : MSMSMS
2.Satır soldan sağa doğru : SMYYSM
3.Satır soldan sağa doğu :  SYSMYM

AHMET ÇELEN – EĞİTİME BİR TIK KATKI

AHMET ÇELEN – EĞİTİME BİR TIK KATKI

38.Soru

Renklerin herhangi bir önemi yoktur bu soruda. Merak edenler için 
Her ankette soldan sağa doğru yeşilimsi, sarı, turuncumsu renk vardır.

AHMET ÇELEN – EĞİTİME BİR TIK KATKI

Sarı

55.Soru

Dairelerin içleri sarı renk ile boyalıdır. Kareler ise açık yeşil ile boyalıdır.
İstenilen bölge dairelerin çıkarılmış alanıdır.

Açık Yeşil
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60 Soru olduğunu sonradan hatırladım vaktim olmadığı 
için ekleyemedim, kusura bakmayın.


